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gangen gjøre som seilbåtfolket skal 
gjøre – la vinden bestemme. Om 
bord fredag er valget enkelt. Det 
blåser ikke. Jerngenoaen, motoren, 
blir derfor fyrt opp, og vi legger 
kursen mot Horten. Der har vi noen 
kjente som ligger i nattehavn.

Glir lett
I den svale sommerkvelden melder 
etter hvert sulten seg. Som i demo-
båter flest er det relativt snaut med 
utstyr om bord. I mangel av autopi-
lot blir jeg derfor sittende og holde 
i rattet, mens Fruen går under dekk 
for å ordne serveringen. 

Det er lett å kjenne at dette er et 
lettdrevet skrog. For det første hol-
der den god fart for motor, rundt 8 
knop, selv uten å ta ut alt av 38-hes-
teren. Det merkes også når vi møter 
bølger fra passerende båter; skroget 
bare skjærer igjennom uten å miste 
fart. Dette øker forventningene til 
morgendagens seilas, og jeg håper 
det kommer nok vind til å teste 
henne ordentlig. 

Mens mørket faller på kommer 
vi til havn i Horten, hvor vi inviterer 

våre ventende venner om bord til et 
par-tre kalde glass i en rommelig 
cockpit.

Lørdag morgen kommer sønna-
vinden. Vi er første båt ut av havna. 
Nå skal det seiles. Vi starter med 
full seilføring i den lette vinden. 
Båten går høyt på kryss, og en båt 
av tilsvarende størrelse – fra en 
kjent tysk produsent – slår vi både 
på høyde og fart. Dette ser ut til å 
bli en fin dag.

Vinden øker på og vi krenger et-
ter hvert kraftig. Balansen er god, 
men fremdriften lider av at vi ligger 
nede. Vi må derfor til med et rev i 
storseilet og inn et par runder på 
genoaen. Fremdeles har vi sju knop 
eller mer på loggen. Fruen står til 
rors, men sliter med å få ordentlig 
feste til beina. En fotstøtte midt-
skips hadde gjort underverker. Jeg 
overtar roret for å kjenne på båten. 
Den lettdrevne følelsen fra i går 
bekreftes. Båten akselererer raskt 
og har ingen tendenser til å kaste 
styringen selv ved stor krengning.

Etter hvert er det behov for enda 
større reduksjoner i seilarealet. 
Fruen sliter også med å bevege seg 

om bord. Avstanden mellom ben-
kene er så stor at det ikke er lett å 
komme opp. En støtte midtskips på 
cockpitdørken bør også på plass.

Til Tønsberg en eller 
annen gang

Oppglødd av den raske fremdriften 
tidlig på dagen, ringer vi til noen 
vi kjenner i Tønsberg, og inviterer 
på middag om bord. De reiser ut 
til Fjærholmen for å møte oss, men 
det er ikke så lett som de tror. Etter 
hvert som vinden øker på, avanse-
rer vi nemlig saktere og saktere 
sørover. 

For ikke å slite oss ut, går vi nå 
bare for en sterkt opprullet genoa. 
Som turrigg er det ideelt, og Fruen 
har igjen en kyndig hånd på rattet. 
Vi er imidlertid sterkt forsinket, så 
velkomstkomiteen har forlatt områ-
det før vi kommer inn til land.

Ved ankomst Tønsberg blir vi 
liggende en halvtime og vente 
på bruåpning før vi endelig kan 
legge til kai i gjestehavna klokka 
sju. Middagsgjestene våre har gitt 
opp og valgt grilling hjemme, men 
lover å ankomme til et glass rødvin 
senere. Derfor setter vi i gang med 
en fiskesuppe og litt hvitvin idet 
solen går ned. 

Byssa er en fryd å lage mat i. 
Det er god plass, og på gasskomfy-

L ykkelig er den som kan ringe 
sin utvalgte torsdag formid-
dag for å spørre om det er 

greit å bytte ut en daff helg på hytta 
med en seiltur i en 40-foter og få 
som svar: ”Det går vel bra.” Tors-
dag kveld pakkes det nødvendigste. 
Vi er i midten av august, så det er 
ikke behov for full fleecepakke.

På samtlige seiltester tidligere 
er vi kommet betydelig kortere 
enn planlagt. Derfor skal vi denne 

Salona 40

Kroat i norske farvann
Salona er nok ikke 
kjent for særlig 
mange nordmenn, 
bortsett fra dem 
som har vært 
seilbåtturister i 
Adriaterhavet. Vi 
seilte henne i Norge 
for å finne ut hva hun 
er god for her.
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ren med tre bluss kan det tilberedes 
atskillig mer avansert mat enn vår 
Toro-suppe. Stor kjøleboks og 
to vaskekummer er som det skal 
være.
Forts. neste side ▼ ▼

Lise har en stø hånd på rattet. 
For at det ikke skal stå for høyt, 
er det senket ned i en brønn i 
dørken. Løygangen er plassert 
lavt og gir fin fremkommelighet. 
Benkene er også så lange 
at de fungerer i en turbåt. 
Akterbenken kan fjernes for 
regattabruk.

Quicksilver 500 Commander
Fritidsbåt til vannski, fi ske og annen 
moro.  Med 60 HK 4-takt kr. 167.700,-

Quicksilver 540 Cruiser 
Sports- og turbåt med 
minikabin og soveplass.
Med 115 HK Optimax kr. 245.400,-

Quicksilver 500 Pilot House
Hobbyfi skerens drøm. Stor uteplass, låsbar 
kahytt.  Med 60 HK 4-takt kr. 171.400,-

www.quicksilver-marine.no

Quicksilver er en serie gjennomprøvede fritidsbåter.
Leveres i seriene: Fish, Cruiser, Commander, Walkaround 
og Pilot House. Flere størrelser innen hver serie. 
Båtene er praktiske, velutstyrte og meget prisgunstige. 

Importeres og markedsføres av Askeladden Marine AS
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Sent på kvelden kan vi endelig 
ønske gjestene velkommen om 
bord. Nå får vi prøvd ut både cock-
pit og salong som sosialt område. 
Det gir så mye mersmak for den 
kvinnelige halvparten av de besø-
kende at hun mønstrer på returen til 
Oslo dagen etter. Rundt midnatt er 
det på tide å teste forpiggen, siden 
det blir tidlig avgang for ikke å 
komme for sent til bruåpningen.

Fem versjoner
Neste morgen kan vi friske og ut-
hvilte konstatere at madrassen er 
blant de beste vi har prøvd. Stoffet 
virker også solid, så det er grunn 
til å tro at dette vil se like fint ut i 
mange år fremover. Sengen er også 
så rett at en ikke sklir noen veier.

Som seilbåter flest leveres Sa-
lona 40 i ulike innredningsalterna-
tiver, med varierende antall lugarer 
og toaletter. Her kan du velge mel-
lom to eller tre lugarer og et eller to 
toaletter – til sammen fem varianter. 
Vi har versjonen med tre lugarer og 
to toaletter. I forpiggen har vi derfor 
et avtrede med egen inngang. Det 
aktre toalettet er på styrbord side 
rett ned fra nedgangen. Det tar den 
plassen kartbordet normalt har. Med 
dagens elektronikk er det jo sjelden 
en setter seg ned for å ta ut kurser, 

Forts. fra foregående side▼ ▼ standardens 2,0. Båten har også 
såkalt ”tyskerhaling” av storseilet. 
Det betyr at skjøtet går fram på 
begge sider av bommen helt fram 
til masten, for så å bli ført tilbake 
til hver sin winch ved siden av ror-
mannen. Høres det komplisert? 

Det er et eksperiment fra im-
portøren, men vi synes løsningen 
er god. Det gjør at rormannen har 
fin kontroll med skjøtet på begge 
sider av båten; til turbruk er det 
betydelig bedre enn å ha det på hyt-
tetaket. I regattasammenheng kan 
storseiltrimmeren og rormannen 
sitte tettere og dermed få et bedre 
samarbeid. 

Løygangen sitter nede på dørken 
– åpenbart en fordel når en skal 
bevege seg om bord. Vi synes det 
kunne vært brukt bedre blokker til 
justeringen. Det er tungt å dra opp 
seilet, og vi mistenker at friksjonen 
i blokkene har mye av skylden. 

Bortsett fra denne detaljen 
virker dekksutrustningen riktig 
dimensjonert og godt plassert. Skal 
en virkelig bite fra seg på regat-
tabanene, bør nok seilgarderoben 
oppgraderes noe, men til turbruk 
og i klubbregattaer med lite mann-
skap holder det.

Nå er det snart ikke bruk for seil 
i det hele tatt. Vinden har løyet, 
og jentene gir opp videre seiling. 
På ny må jerngenoaen trå til. Fra 
Filtvet og inn blir det motor. Dumt 
for Lise, som ønsket seg litt skik-
kelig vind. 

Da det blåser opp rett før hjem-
komst, tar vi derfor noen raske ma-
nøvrer for å få litt racingstemning 
i cockpiten. Arbeidsforholdene er 
gode for fullt mannskap, men igjen 
er det manglende støttepunkter til 
beina som begrenser bevegelig-
heten.

Så er turen dessverre over, og 
båten finner sin plass i båsen. Vi 
pakker ned det lille vi hadde med 
oss og takker for oss.

christian.toverud@hm-media.no
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så det er til å leve med. Vi er mer 
opptatt av at salongen ville virket 
mer åpen med et toalett mindre og 
et ordinært kartbord. Men dette blir 
smak og behag. Og Salona er ikke 
større enn at de kan tilpasse innred-
ningen etter kundenes ønsker, uten 
at prisen skal øke i forhold til de 
store produsentene.

Salongen har en U-sofa på ba-
bord side med en fast bordplate. På 
styrbord side er det en langsgående 
benk, og ved å vippe opp en bord-
plate får du plass til seks personer 
rundt bordet. Lyset i salongen kom-
mer fra vinduer i hytteoverbygget 
samt en stor luke over bordet. I 
tillegg er hele lukegarasjen i plek-
siglass, så det slipper inn mye lys 
der. Et par skrogvinduer hadde satt 
prikken over i’en, men det skjærer 
vel i hjertet på en regattaseiler.

De to akterlugarene er akkurat så 

store som de må være; her er det fire 
gode sengeplasser samt nødvendig 
skapplass.

Jentetur hjem
Klar av Vallø setter vi seil. Den 
kraftige sønnavinden fra i går som 
skulle blåse oss hjem, er borte. Nå 
har vi et svakt drag fra nord, så det 
blir kryss igjen. Med Lise i tillegg 
til Fruen om bord, blir det ferieliv 
for kapteinen. Jentene er ivrige etter 
å seile og bytter på å være rorkvinne 
og fokkeslask. Jeg legger meg på 
dekk for å studere måkene.

Jeg ser litt på riggen også. Im-
portøren har bestilt den med en 
racingrigg. Det betyr tre sett med 
salinger istedenfor to. Den ekstra 
støtten det gir betyr at masteprofilen 
er tynnere og dermed lettere enn en 
standard rigg, så dette hjelper både 
med hensyn til stabilitet og fart. 

I tillegg har båten en dypere kjøl; 
den stikker ned 2,33 meter, mot 

Vi Menn Båt mener
■ Som turbåt seiler Salona 40 godt, 
med høy fart og god balanse, noe 
som gjør turen triveligere. Rigget slik 
som testbåten var, seiles den også 
fint alene. Hvor god den er på regat-
tabanen, er for tidlig å si.

Vi tror dens største ulempe er 
at den selges av en liten og ukjent 
importør. At den i tillegg er kroatisk 
kan få enda flere til å stusse. Vår 
oppfordring er å la båten tale for seg. 
Den fortjener iallfall ikke å bli igno-
rert. Forutsetningen er at du våger å 
være tidlig ute og satse på et ukjent 
merke. Da kan du skaffe deg en fin 
båt laget slik du vil ha den til en hyg-
gelig pris.

Tekniske data
Lengde:                         11,99 m
Bredde:                          4,0 m
Dypgang racingkjøl:       2,33 m
Dypgang standard kjøl: 2,0 m
Vekt:                              7,8 t
Vanntank:                      500 l
Diesel:                           260 l
Motor:                            38 hk
Storseil:                         46 m2

Rullegenoa:                   60 m2

Spinnaker:                     120 m2

Pris standard båt:          kr 1,6 mill
Pris testet båt:               kr 1,9 mill
Ettersom båten bygges på bestilling, fås 
nøyaktige priser på ekstrautstyret hos 
importøren.

Importør
Nor Yachting AS
Tlf.: 900 51 225
www.noryachting.no


